Hxergiee 1 o pis) -
) Soit le montage de la figure ci-contre. Le secondaire du transformateur triphasé délivre un systéme de
tensions équilibrées de valeur 240 V.
B @ i
La charge est une résistance R, =100, J=+/3 .

a) Donner les formes de lIa tension redressée Uyet la tension inverse Vg —wmr—

. i Wy ﬂ“:af: [
aux bornes d"une diode ;. e 8 g; Eﬁ
B \ 3 Iy
b) Calculer la valeur moyenne de la tension redressée Us et déduire du D R

- [
|

courant redressé Eg.

¢) Calculer le facteur de forme F et déduire le taux d’ondulation.

Z) En remplagant les diodes du montage précédent par des thyristors, on demande :
a) Ecrire le fonctionnement de ce redresseur, en citons les intervalles de conduction de chaque diode.
b) On indiquera la forme de la tension redressée Uq et la tension inverse au bornes de Th; (pour @= n/3)

¢} Calculer la valeur moyenne de 1a tension redressée et I’ expression instantanée du courant redresse.

Exercice 3:( pts)
Un hacheur alimente depuis une source de tension constante E; une machine & courant continu & aimanis
permanents de f.e.m. E, de résistance R, et d'inductance L. Les interrupteurs supposés parfaits commutent sur
une période de hachage fixe T. Les couples d’interrupteurs (K1 K3) et (K2 K4) sont commandés de fagon
complémentaire avec un rapport cyclique o.
1a commande est simultanée. K; et K4 sont fermés dans [0, o T}, Ky et K; sont fermés dans [ a T,T].

1- Quellest le réle des diodes montées en antiparallele avec les thyristors

2- Ecrite le fonctionnement de ce hacheur. -

3. Calculer la valeur moyenne de V et déduire celui de 1

Pexpression du courant i(t) pour chaque phase du

I
|

fonctionnement du hacheur? —
e Déduire avec explications, dans combien de quadrants

le montage est-il réversible?

4- Donner les expressions du courant i(t) pour chaque phase
du fonctionnement de ce type de hacheur?

5- Tracer les formes d’onde de V et i en fonction du temps. v
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